

中共中央办公厅、国务院办公厅印发通知要求领导干部

公务活动中不吸烟、敬烟、劝烟

新华社北京12月29日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于领导干部带头在公共场所禁烟有关事项的通知》。全文如下:

我国《公共场所卫生管理条例实施细则》等对公共场所禁止吸烟作出了明确规定,一些部门和地方也制定了相关规章制度和地方性法规。近年来,通过各方共同努力,公共场所禁烟工作取得积极进展。但也要看到,在公共场所吸

烟的现象仍较普遍,特别是少数领导干部在公共场所吸烟,不仅危害公共环境和公众健康,而且损害党政机关和领导干部形象,造成不良影响。为进一步做好公共场所禁烟控烟工作,经中央领导同志同意,现就领导干部带头在公共场所禁烟有关事项通知如下。

一、各级领导干部要充分认识带头在公共场所禁烟的重要意义,模范遵守公共场所禁烟规定,以实际行动作出表率,自觉维护

法规制度权威,自觉维护党政机关和领导干部形象。

二、各级领导干部不得在学校、医院、体育场馆、公共文化场馆、公共交通工具等禁止吸烟的公共场所吸烟,在其他有禁止吸烟标识的公共场所要带头不吸烟。同时,要积极做好禁烟控烟宣传和引导工作,督促公共场所经营者设置醒目的禁止吸烟警语和标志,及时劝阻和制止他人违规在公共场所吸烟。

三、各级党政机关公务活动中严禁吸烟。公务活动承办单位不得提供烟草制品,公务活动参加人员不得吸烟、敬烟、劝烟。要严格监督管理,严禁使用或变相使用公款支付烟草消费开支。

四、要把各级党政机关建成无烟机关。机关内部禁止销售或提供烟草制品,禁止烟草广告,公共办公场所禁止吸烟,传达室、会议室、楼道、食堂、洗手间等场所要张贴醒目的禁烟标识。各级党

政机关要动员本单位职工控烟,鼓励吸烟职工戒烟。卫生、宣传等有关部门和单位要广泛动员各方力量,深入开展形式多样的禁烟控烟宣传教育活动,在全社会形成禁烟控烟的良好氛围。

五、各级领导干部要主动接受群众监督和舆论监督。各级党政机关要加强监督检查,对违反规定在公共场所吸烟的领导干部,要给予批评教育,造成恶劣影响的,要依纪依法严肃处理。

中组部印发通知要求领导干部

主动准确报告个人事项

新华社北京12月29日电 日前,中共中央组织部印发《关于进一步做好领导干部报告个人有关事项工作的通知》,要求各地区各部门认真贯彻落实党的十八大精神,不断强化对领导干部的监督,进一步做好领导干部

报告个人有关事项工作。

《通知》要求,领导干部要严格按照中共中央办公厅、国务院办公厅2010年印发的《关于领导干部报告个人有关事项的规定》,积极主动报告个人有关事项,保证填报内容真实准确。

《通知》明确,领导干部要严格执行报告纪律。对无正当理由不按时报告、不如实报告或隐瞒不报的,根据情节轻重,给予批评教育、限期改正、责令作出检查、诫勉谈话、通报批评或者调离岗位、免职等处理;构成违纪的,依

照有关规定给予纪律处分。凡不如实填报或隐瞒不报的,一律不得提拔任用、不列入后备干部名单。

《通知》提出,今年起将开展领导干部个人有关事项报告抽查核实工作。据了解,抽查核实工

作主要是对报告材料的真实性和完整性进行核实,每年按一定比例开展随机抽查。同时,根据工作需要对拟提拔的部分考察对象、拟列入后备干部人选对象和其他需要核查的对象进行重点核查。

全国人大常委会通过调整完善生育政策的决议
“单独两孩”政策依法启动实施

据新华社北京12月28日电(记者胡浩 吕诺)28日在京落下帷幕的第十二届全国人大常委会第六次会议审议并表决通过了关于调整完善生育政策的决议。“单独两孩”政策依法启动实施。

决议提出,根据我国经济社会的发展和人口形势的变化,逐步调整完善生育政策是必要的。同意启动实施一方是独生子女的夫妇可以生育两个孩子(即“单独两孩”的政策)。

决议说,各省、自治区、直辖市人民代表大会或者其常务委员会应当根据人口与计划生育法和关于调整完善生育政策的决议,结合本地实际情况,及时修改相关地方性法规或者作出规定。

全国人大常委会通过废止劳教制度的决定

据新华社合肥12月28日电第十二届全国人民代表大会常务委员会第六次会议决定:

一、废止1957年8月1日第一届全国人民代表大会常务委员会第七十八次会议通过的《全国人民代表大会常务委员会批准国务院关于劳动教养问题的决定的决议》及《国务院关于劳动教养问题的决定》。

二、废止1979年11月29日第五届全国人民代表大会常务委员会第十二次会议通过的《全国人民代表大会常务委员会批准国务院关于劳动教养的补充规定的决议》及《国务院关于劳动教养的补充规定》。

三、在劳动教养制度废止前,依法作出的劳动教养决定有效;劳动教养制度废止后,对正在被依法执行劳动教养的人员,解除劳动教养,剩余期限不再执行。

本决定自公布之日起施行。

2.神十天宫对接 嫦娥玉兔奔月

6月11日至6月26日,我国“神舟十号”载人飞船搭载着聂海胜、张晓光、王亚平三名宇航员在太空与“天宫一号”成功实现了自动和手动对接,还首次开设了“太空-地面”课堂。12月2日1时30分,我在西昌卫星发射中心用“长征三号乙”运载火箭,成功将“嫦娥三号”探测器发射升空。“嫦娥三号”首次实现月球软着陆和月面巡视勘察,为我国探月工程开启了新的征程。

3.群众路线教育实践活动展开

党的群众路线教育实践活



12月28日,市民在郑州轨道交通1号线(一期工程)紫荆山站的自动售票机上购票。当日,郑州轨道交通1号线(一期工程)开通试运营,大批市民扎堆体验“地铁速度”。该工程于2009年6月开工建设,线路全长26.2公里,共设20个车站,其中包括郑州火车站和郑州东站两大铁路交通枢纽和二七广场、紫荆山等市区主要商业地段。据介绍,郑州轨道交通1号线(一期工程)是河南省第一条地铁线路。

新华社记者 王颂 摄

新华社评出

2013年国内十大新闻

1.国家机构换届顺利完成

十二届全国人大一次会议和全国政协十二届一次会议3月在北京召开,选举产生了新一届国家机构领导人和全国政协领导人。十二届全国人大一次会议选举习近平为国家主席,决定李克强为国务院总理,选举张德江为全国人大常委会委员长;全国政协十二届一次会议选举俞正声为全国政协主席。十二届全国人大一次会议批准了《国务院机构改革和职能转变方案》。

4.《大气污染防治行动计划》打响呼吸保卫战

2013年,中国“雾霾”天气频发,社会广泛关注,党和政府高度重视。9月12日,国务院发布《大气污染防治行动计划》。这是当前和今后一个时期全国大气污染防治工作的行动指南。

5.薄熙来案终审 反腐力度加大

山东省济南市中级人民法院9月22日对中共中央政治局原委员、重庆市委书记薄熙来受贿、贪污、滥用职权案作出一审判决,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;10月25日,山东省高级人民法院对薄熙来案二审公开宣判,裁定驳回上诉,维持一审无期徒刑判决的原判。2013年,反腐力度空前,十余名省部级高官因严重违纪违法

6.中国(上海)自贸区成立

9月29日,中国(上海)自由贸易试验区启动运行,其主要任务是“力争经过两至三年的改革试验,建设具有国际水准的投资贸易便利、货币兑换自由、监管高效便捷、法制环境规范的自由贸易试验区”。

7.十八届三中全会部署全面深化改革

党的十八届三中全会11月9日至12日在北京举行。全会审议通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,提出了全面深化改革的指导思想、目标任务、重大原则,描绘了全面深化改革的新蓝图,凝聚了全国人民的智慧与共识。

8.青岛、德惠发生特大安全事故

11月22日10时30分许,位于山东省青岛经济技术开发区的中石化黄岛输油管道发生泄漏爆炸特别重大事故,共造成62人遇难、136人受伤。6月3日,位于吉林省长春市德惠市的吉林宝源丰禽业有限公司厂房发生特别重大火灾爆炸事故,共造成121人死亡、76人受

伤,直接经济损失1.82亿元。

9.划设东海防空识别区强化维权

11月23日,中国政府公布划设东海防空识别区。这是中国保卫国家主权和领土领空安全的必要举措,也有利于维护国际空域飞行安全,符合国际法和国际惯例。随后,中国空军识别区见证了进入中国东海防空识别区的外国军机,实现了对防空识别区内空中目标的常态化有效监控。中国划设东海防空识别区引起国际社会高度关注。中方明确表示,划设防空识别区针对任何特定国家和目标,不影响东海上空的飞越自由,更不会对任何国家和地区构成威胁。

10.中央首次召开城镇化工作会议

中央城镇化工作会议12月12日至13日在北京召开,这是新中国成立以来首个城镇化工作会议。会议讨论了国家新型城镇化规划,明确了推进城镇化的指导思想、主要目标、基本原则,提出了城镇化发展的六大重点任务:推进农业转移人口市民化;提高城镇建设用地利用效率;建立多元可持续的资金保障机制;优化城镇化布局和形态;提高城镇建设水平;加强对城镇化的管理。

(据新华社北京12月29日电)

杨洁篪就安倍晋三参拜靖国神社发表谈话

安倍必须承认错误、纠正错误

新华社北京12月28日电 国务委员杨洁篪28日就日本首相安倍晋三参拜靖国神社发表谈话。

杨洁篪表示,日本首相安倍晋三日前冒天下之大不韪,悍然参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。这是对曾经遭受日本军国主义侵略和殖民统治的各国人民感情的肆意伤害,是对全世界爱好和平人民的公然挑衅,是对历史正义和人类良知的粗暴践踏,是对世界反法西斯战争胜利成果和以联合国宪章为基础的战后国际秩序的狂妄挑战。安倍的倒行逆施理所当然遭到了中国政府和人民以及国际社会的强烈反对和严厉谴责。

杨洁篪指出,靖国神社问题的实质是日本政府能否正确认识和深刻反省日本军国主义对外侵略和殖民统治历史。安倍身为日本首相参拜靖国神社,这绝不是日本的内政,更不是什么个人问题,而是关乎侵略与反侵略、正义与邪恶、光明与黑暗的大是大非问题,是关乎日本领导人是否遵守联合国宪章宗旨和原则、走和平发展道路的根本方向问题,是关乎日本同亚洲邻国和国际社会关系政治基础的重大原则问题。安倍的所作所为正在将日本推向一条损害各国人民和日本人民根本利益的危险道路,已经引起国际社会和日本各界有识之士的高度警惕。

杨洁篪强调,中国人民不可侮,亚洲人民和世界人民不可欺。安倍必须承认错误,必须纠正错误,必须采取实际行动消除其严重错误的恶劣影响。我们奉劝安倍打消任何幻想,改弦易辙,否则必将进一步失信于亚洲邻国和国际社会,在历史舞台上成为一个彻底的失败者。

日本《朝日新闻》27日刊文逐条批驳安倍参拜靖国神社后进行的诡辩。文章说,参拜靖国神社问题,事关日本领导人如何认识侵略战争等历史认识问题。战后日本人发誓永不再战。但是安倍执意参拜,只能说他在表达完全相反的态度。

英国广播公司援引国际问题专家的话指出,明君会伤害中韩人民感情,安倍仍然坚持参拜靖国神社,一个原因就是他希望通过此行动向国内右翼势力表明自己的强硬。

此外,安倍内心深处是一个民族主义分子和历史修正主义者,他坚持否认对日本战犯的审判和定罪。

日本《朝日新闻》27日刊文逐条批驳安倍参拜靖国神社后进行的诡辩。文章说,参拜靖国神社问题,事关日本领导人如何认识侵略战争等历史认识问题。战后日本人发誓永不再战。但是安倍执意参拜,只能说他在表达完全相反的态度。

杨洁篪强调,中国人民不可侮,亚洲人民和世界人民不可欺。安倍必须承认错误,必须纠正错误,必须采取实际行动消除其严重错误的恶劣影响。我们奉劝安倍打消任何幻想,改弦易辙,否则必将进一步失信于亚洲邻国和国际社会,在历史舞台上成为一个彻底的失败者。

鹤壁市2011~2012年度社科优秀成果奖评出

经市政府常务会研究,鹤壁市2011~2012年度社科优秀成果奖于日前评审结束,共评出38项优秀成果,其中,一等奖7项,二等奖14项,三等奖17项。现将获奖成果予以公示,时间:2013年12月30日至2014年1月2日。电话:0392—3326815。

鹤壁市社会科学优秀成果评奖办公室
2013年12月27日

序号	成果名称	第一作者单位	主要参与者
一等奖 共7项			
1	流经浚县的大运河	浚县县委宣传部	马金章等
2	中国民间泥彩塑集成——浚县泥咕咕卷	市委宣传部	刘炳强等
3	奋斗的历程	市委党史研究室	付合林等
4	神州玉牒	鹤壁职业技术学院	隋步景等
5	阳光下的罪恶——侵华日军浚县暴行实录	浚县党史研究室	侯杏林等
6	由“合纵”到“连横”——河南应濮阳参与环渤海区域合作	市财政局	董攀群
7	泥猴张爷爷教我学泥塑	湘江小学	晁明芳等
二等奖 共14项			
1	统筹新老区协调发展科学推进老城区棚户区改造	市委办公室	常玉轩等
2	关于老城区统筹建设发展的调研报告	市政府办公室	梁俊涛等
3	鹤壁市新型城镇化进程研究	市政府办公室	付渊博
4	智障儿童名动在线加工的实验研究	鹤壁职业技术学院	韩笑
5	我市民营经济发展的调研报告	市政府办公室	徐建民等
6	鹤壁市民营企业发展调查报告	市委统战部	冯奇等
7	浚县大平调	浚县文联	朱中月等
8	成圣成贤的契遇	市人大常委会	郭正方
9	浅析高等院校音乐教师素养的培养与提升	鹤壁职业技术学院	杨冯圆
10	鹤壁市中小学多媒体教学应用调研报告	市电化教育馆	徐静斌
11	中国模式是充满魅力的发展模式	鹤壁高级技工学校	张新梅
12	先秦墨家生死观探析	市委党校	马吉芳
13	档案管理概论	淇滨中学	孙怡红
14	浅论行政事业单位会计工作中存在的问题	市教育局	李娟
三等奖 共17项			
1	关于鹤山区资源枯竭型城市转型情况的调研报告	市委党校	刘亚文
2	矿山生态恢复治理机制探讨	市国土资源局	付鲲鹏等
3	大统一理论与史蒂芬霍金对话	浚县退休教师	张可海等
4	建立和完善“大学生村官”工作长效机制	市委党校	宋相义
5	十六大以来中国特色社会主义民主理论的新发展	市委党校	梁纪毅
6	关于淇水关遗址有关状况的调查与建议	市委办公室	刘宗国等
7	高职院校的“三服务”办学模式浅析	鹤壁职业技术学院	查广云
8	浅析鹤壁市“三园一片”生态建设	市委党校	王凤
9	企业思想政治工作与企业文化互动模式探讨	市委党校	张希中等
10	高校档案馆和图书馆信息资源共建共享的实践模式探讨	鹤壁职业技术学院	巩淑芳
11	对《不依赖于人的意识就具有客观性吗》一文的商榷	鹤壁职业技术学院	周位彬
12	高校思想政治理论课实践教学模式改革探索	鹤壁职业技术学院	寇翔
13	当前社区矫正工作中的问题与对策	淇县人民法院	袁希利等
14	河南省农产品检测中心发展现状与建议	市农产品质量安全监测检验中心	刘宏伟等
15	鹤壁市现代物流业发展研究	市委党校	郭利军
16	关于我市土地资源管理利用的调查研究	市政府办公室	张志强等
17	关于进一步促进我市职业教育服务本地企业用工的调查与建议	市委办公室	耿胜勇等

制表:郭艳广